

推荐赏月点 征集祝福语

本报邀您一起赏月,大声说出您的祝愿

本报聊城9月15日讯(记者刘云飞)“八月十五月儿圆”,一年一度的中秋佳节即将来临。这一天,是合家团圆,共赏明月的好日子,本报从今天起推出推荐赏月点,征集祝福语活动,让您今年的中秋节过得快乐,过得幸福。

这几天,在水城的大街小巷,已经有了浓浓的中秋氛围,超市里成排的精美月饼放在了

最显眼的位置,商场中也有许多中秋季的优惠活动。有些市民说,中秋离不开赏月,可不知去哪里才能看见最美的月亮。“中秋节我们一家人打算找个好地方去赏月,边赏月边游玩,这样才会有意思。”

每逢中秋节,月亮自然是主角。而素有江北水城·运河古都之称的聊城,拥有众多的名胜古

迹,站在观光胜地上,观赏明月,想必会有不一样的意境,哪些观光胜地适合赏月?市民可拨打电话或登录本报论坛推荐。此外,如果您知道聊城还有一些不为人知,适合赏月、美不胜收的地方,也可推荐。

“海上生明月,天涯共此时。”中秋节是我国传统节日中的盛大节日,这一天象征着团

圆。身在家中的人们会相聚一堂,边赏月边畅怀,尽情体验其中的美妙,而身处异乡的人们,会奔向家乡,与家人团圆,也有一些人,因为各种原因,无法与家人团聚,可不管您在何方,在这一佳节,总想把最美丽,最温馨的祝福,送给亲朋好友。从今天起,您就可通过本报,大声说出您的祝福,道出您的心声。

您知道在哪里赏月最美吗?您打算用哪种方式表达对家人和朋友的祝福?中秋节您和家人朋友有哪些感人的故事?欢迎您拨打本报新闻热线8451234,或通过本报QQ:1356732999来表达您的心声;您也可以登录本报论坛http://bbs.qjwb.com.cn留言,或发送邮件至lcqjwb@126.com。

追踪报道

“气球女孩”获救助200元

一个月的生活费有着落了

本报聊城9月15日讯(记者 邹俊美) 本报连续报道了“气球女孩”卖毛巾收到100元假币,主动上交银行,引起市民关注。15日,不少市民拨打热线想要资助她,一位市民救助“气球女孩”200元。

13日,在平的刘大爷打来电话,想要资助葛永清。东昌府区的崔先生打电话,鼓励葛永清,说有时间一定要去资助她。他引用托尔斯泰的名言,告诉葛永清:人生的一切变化,一切魅力,一切美都是由光明和阴影构成的。“我认为小葛能正确面对人生的各种困难,她的毅力和人生观我很佩服。她所做的是一般人做不到的,何况是个女孩。”15日上午,崔先生找到正在花园路上卖毛巾的葛永清,和她聊了很多,讲自己的经历鼓励葛永清。他想给葛永清找份工作。市民郝先生把200元钱交给记者,让记者转交给葛永清,“这孩子太好了,得帮她。”莘县的范先生说,残疾女孩自力更生本身是值得尊敬的事。收到假币能上交更令人钦佩。

15日,记者跟葛永清卖了一天毛巾,她感冒还没好,脸色红红的。一上午有5个顾客买她的毛巾,其中一个



大妈,一下买了5条毛巾。“孩子,我家里不缺毛巾,我看你小孩挺好。我也没什么积蓄,帮不了你,我家就在这附近,你有空就到我家玩。”大妈临走对葛永清说,祝好人一生平安。

同样走路不是很方便的李雨,看到报道后,联系到记者。她说她想认识葛永清。14日上午,她来到花园路上,和葛永清一见如故,有人来买毛巾,她也忙着招呼。“以后没事就来找你玩,帮你卖毛巾。”

葛永清总是笑盈盈的。她说:“我不怨天也不尤人,世上还是好人多。给我假币的那个人我也不埋怨,希望她不要再去害别人。200元钱够我这个月吃饭和进货的了,不希望别人再给我钱。我要靠自己的双手去挣。”



聊城一中看到本报报道后,召开主题班会讨论“气球女孩”将假币上交事件。

本报记者 邹俊美 摄

“没有丢掉尊严最可贵”

一班级召开主题班会学习“气球女孩”

本报聊城9月15日讯(记者 陈洋洋) 葛永清的事见报后,聊城一中高一(10)班举行主题班会。多数同学认为葛永清做得对,只有一名同学说,假币应该花出去,但立刻遭到同学的反对。

一个男生说,葛永清不花假币就得挨饿,“命比假钱重要吧?”他的话一出口,就遭到班里同学的反驳。讨论过程中,他站起来7次,坚持

先要活命,再讲尊严。由于观点不同,班会变成了辩论会。

“饿死事小,失节事大。”没有丢掉尊严是最可贵的。”王嘉斌站起来说,他很欣赏葛永清的坚强和善良,认为把钱交到银行是对的。另外一名同学也说,花不花假币是诚信问题,如果葛永清把假币给了别人,传出去后他的生意也做不好,以后生活更困难。“生活那么艰苦,她

还能这么做,太不容易了。”女生高笑歌含着眼泪说,听了葛永清的事,她十分感动和佩服。她说,军训时她的脚磨出了泡,家人就心疼得不得了,自己也因为困难退缩。她觉得葛永清懂事孝顺。

在班会结束时的统计中,全班57名同学有40名同学坦诚地表示没有把假币主动上交银行的意识,仅有一名同学说自己会花出去。

记者手记

弱女孩的 勇气和担当

接触葛永清很长时间了。去年冬日的寒风中,葛永清冻得瑟瑟发抖,是卖气球的女孩;不久前收到假币,她依然拄着双拐,是卖毛巾的女孩。

至今,一百元还是葛永清一个月的生活费,但她毫不犹豫地就把假币交给银行。“不让假币再祸害人”,从她这句朴实的话里,我们听到了一个女孩的勇气和担当,让一些健康人也汗颜。扪心自问,收到假币后,有多少人选择主动上交?

葛永清是一个普通的女孩,身体残疾,家庭贫困,但她为了梦想,坚韧地活着——替家里还债,自己养活自己。她承担得很累,承担了也要承担。有一个高中同学问,葛永清收到假币后就给记者打电话,是不是为了弄点钱?稍微思考一下,她要为弄钱,完全可以想法把假币花掉,何必这么折腾?葛永清也明确表示,自己有了下个月的生活费就可以了,不需要别人再捐款,可以靠劳动养活自己。

一年过去,葛永清的生活似乎没有改变,她也一直问自己“未来在哪”,她迷茫,也在寻找。令人欣慰的是,在迷茫和寻找中,她坚守了勇气、坦诚和担当。

心灵的正直和强大,比身体的健康更重要。

(邹俊美)

网友评论

网友“春暖花开”:其实她不用把这钱交银行,她这么困难,如果她把假钱花了,也是可以理解的,如果是我的话,我可能就会花了。

网友“那时南风”:一百块钱对她越重要,越能说明她有社会责任感。我要把她的故事讲给我的女儿,我给她创造非常优越的生活环境,她根本就不理解像葛永清这样的孩子所经历的磨难。

网友“日月同辉”:一开始觉得她挺傻的,假币的存在是个社会问题,她本来就是受害者,为什么要把社会问题自己一个人去承担。看了15日记者跟她的对话我才知道,她确实很值得尊敬。

网友“流传”:残疾人也是有尊严的,我也是个残疾人,我为葛永清的做法叫好,她是残疾人的榜样。

网友“backkom”:我们都应伸出援助之手去帮助这个女孩。一百块钱对我们来说,也就能花一个星期,而对她说确是一个月的生活费,可想而知她的生活是什么样子的。

网友“快乐飞扬”:在生活都无法维持的时候,她竟然还能做出这样的举动,我觉得她的做法是值得我们学习的。

(邹俊美 整理)



残疾女孩, 帮“气球女孩”卖毛巾

走路不方便的李雨,通过本报联系到葛永清。14日上午,她来到花园路上,帮葛永清卖毛巾。

本报记者 邹俊美 摄